

《如懿传》、《巴清传》几度改档 古装剧进入市场“拐点”？



《如懿传》辛芷蕾饰演金玉妍

每到岁末年初,电视剧的收视大战都要靠一部古装剧来一军定乾坤。今年,这股风却悄然停歇了。原定2018年初播出的《如懿传》和《巴清传》先后宣布延期播出,而向来在收视战中不输阵的湖南卫视和浙江卫视,也只是分别播出了怀旧青春剧《我的青春遇见你》和刑侦剧《莫斯科行动》。

动辄投资两三亿元的古装大剧,如果不能如约在电视台播出,不管是延期还是积压,都无异于迎来了当头棒喝。延续了三年多的古装剧热潮,就这样开始进入拐点了吗?

播出不易 黄金档有限古装剧太长

对原定剧集分别长达99集的《如懿传》和76集的《巴清传》来说,如何能够在当下紧张的档期里挤出一张合理的排播表,本来就不是一件简单的事。按照国家新闻出版广电总局2013年颁布的“限古令”规定,卫视黄金时段年度播出古装剧总集数,不得超过当年该卫视黄金时段所有播出剧目总集数的15%。这意味着每家卫视每年最多播出110集古装剧,超出配额的剧集就只能转去周播剧场。根据原定安排,《如懿传》的排播只能跨年用上2017年和2018年两年古装剧额度的方式,才能保证在2018年春

节档如约播出。

一方面是紧张的卫视黄金时段配额,一方面则是越拍越长的古装剧。制片人钱晓鸿透露,从成本控制的角度考虑,“古装剧越拍越长,已经成为业内一种司空见惯的现象。”相对于其他剧种明显更费钱的古装剧,常常需要通过拉长集数来收回成本,毕竟制片方卖剧依然是按集在卖,“集数越多,价格也越高。这几年的古装剧,没有六七十集,都不好意思说自己是古装剧。”

题材风险 涉及历史改编易遭质疑

虽然没有得到官方的正式回应,但这次《巴清传》临时跳票,不得不说要和该剧涉及的历史内容有关。据了解,该剧讲述中国最早的“女性企业家”、秦朝寡妇巴清的传奇故事。对这位史称“巴寡妇清”的主角,电视剧中自然会存在一定的演绎因素,但对喜爱秦朝历史的粉丝来说,这种演绎可能无法接受。1月上旬,就有自称“秦粉”的网友对《巴清传》进行举报,指出,该剧“强行把年纪相差甚大的秦始皇和寡妇巴清进行配对,甚至连万里长城都是在巴清的资助下才修成”,认为其剧情严重脱离史实。

这种创作与历史之间的“两难”,在做历史类古装剧时一直是不可避免的问题。有业内人士指出:“古装历史剧现在处于一种夹生的状态,太严肃了可看性不足,太娱乐化又失掉了历史的厚重感。”对此,电视剧



《巴清传》范冰冰再挑大梁

的制片方必须拿捏好这个“中间值”,才能让拍出来的作品既符合电视台的需求,又保持内容本身的厚重。

市场转向 靠古装剧赚快钱行不通

过去两年古装剧盛行“流量演员+大IP”的模式,只需要靠颇具流量的年轻演员的脸蛋就可以迅速圈钱,但在今年的播出环境下,这种模式已经明显遇冷。观众的审美水准在提升,对电视剧的质量更加注重,而去年大热的网剧《白夜追凶》和《无证之罪》已经成了“拐点之作”,在同等竞争条件下,制作周期较长的古装剧不再吃香。值得注意的是,最近两部较受关注的古装剧《天下长安》和《庆余年》,都拉来了李雪健、张涵予、陈道明和吴刚这类老戏骨撑场。剧评人李星文认为,这意味着真正精品的剧集需要从故事、表演和拍摄全方位达标,制作的标准正在提升。“过去总说严肃的正剧不时兴了,这其实是不对的。”李星文以知名编剧刘和平正在编写的《北斗南箕之歌》为例,不管是卫视还是网站都趋之若鹜,“真正的精品依然很抢手”。李夏至

《猎毒人》阵容吸睛 于和伟吴秀波聚首

由公安部参与出品,于和伟担纲艺术总监并领衔主演的当代黑色犯罪题材剧《猎毒人》,已经低调热拍了三个月。近日,该剧曝光了两款电影级别的概念海报,首次对外界秀出非凡的剧作气质。

本剧在演员的排兵布阵上更是让人惊艳。“曹操”于和伟和“司马懿”吴秀波在《军师联盟》里的精彩对手戏可以说是令人拍案,这次他们在《猎毒人》里的关系着实令人期待。让观众尤为惊喜的是,多年未出现在荧屏上的徐峥此次打破惯例,出演了一个戏份很重的幕后黑手,据称徐峥在片场气场全开,表演酣畅淋漓,过瘾过瘾。

《听雪楼》开机 主演阵容成谜

由著名作家沧月的同名超级新武侠IP改编的武侠剧《听雪楼》已正式开机,该剧通过“听雪楼”的兴盛更迭,描述了“人中龙凤”萧忆情和静舒容缔造的一段江湖传奇。

原著作者沧月被称作“大陆新武侠小说代表”,在百度的武侠作家点击榜上,一度位居金庸之后,名列第二。“听雪楼”系列则是沧月写作历史上极其畅销的3本书,堪称作者的扛鼎之作之一。《听雪楼》原著系列豆瓣评分高达8.7分,人气可观,被誉为“一代人青春武侠经典。”

众多书迷心中“人中龙凤”等主演暂未公布,将花落谁家已引发层层热议!

陕西卫视《对与决》 连奕名组特工团热血抗战



《对与决》剧组全员海报

陕西卫视每晚19:30黄金剧场正在热播战争剧《对与决》,该剧由连奕名、赵子惠、徐立、卢誉文等实力搭档。该剧讲述了在战火硝烟的年代,几个身怀绝技的爱国青年为国为民,在民族大义感召下放下个人恩怨及信仰上的差异,组建了一支特殊的敌后抗日小队,热血对抗侵略者的

故事。有着“硬汉专业户”美誉的连奕名,从《大刀》里浴血杀敌的耍刀艺人到《雪狼谷》中的英勇机智又不失霸气的大漠狼王,塑造了一个又一个的抗战英雄形象,他此次带领刺梅小队,在险象环生中,打响了抗战的枪声。这部剧不单是一部抗战剧,更是充满了动作、谍战、传奇等

多元素的抗战剧,引人入胜。

刺梅小队行动失败

中共炸弹专家陆玫和军统特工高扬放下各自信仰上的差异,共同组建了一支特殊的敌后抗日小队——刺梅小队。小队成立之初,小队内成员矛盾不断,大敌当前,他们放下了个人恩

怨,决定团结协作,与日本特务组织梅机关展开较量。

日军根据战场上遗留的手榴弹残片,判断出游击队有了能够生产武器的兵工厂,随即准备开展军事打击。此时,刺梅小队接到命令,急需转移武器专家孙教授逃离战场,没想到,狡猾的日军早已埋伏于半路,暗杀了孙教授……此次刺梅小队任务失败,兵工厂还能否重建?接下来他们还将面临哪些艰巨的考验呢?

解救任务步步惊心

作为一名特工除了身怀绝技,还得应对各种挑战和危险。军统驻香港情报员张运才,携带装有我方破译日军珍珠港偷袭计划的密码箱逃至上海租界,但他的行踪早已被76号的特工知晓,被捕后被打得奄奄一息,生命危在旦夕。

高扬(连奕名饰演)希望刺梅小队帮他一起解救张运才,陆玫(赵子惠饰演)答应高扬一起参加解救任务。张运才被日本人送往租界的玛利亚医院监护,而医院已经被包围,水泄不通,有76号的王群,还有心狠手辣的日本人,营救任务困难重重。刺梅小队决定分工协作,换上医生护士的衣服混入医院……他们的解救行动究竟会成功吗?

特别提示:陕西卫视《对与决》每晚19:30播出,看热血战场,连奕名如何带领刺梅小队将鬼子玩得团团转,精彩剧情敬请关注!

广西卫视《观复嘟嘟》 天价国宝去哪儿了



元青花鬼谷子下山图罐

近年来,中国艺术品市场的繁荣,让许多以前藏于私人手中的稀世珍品,逐个浮出水面。大大小小拍卖会上响起的落槌声,创造着一个个天价国宝的神话。元青花鬼谷子下山图罐2005年在伦敦拍卖,以1400万英镑,折合人民币2.3亿元成交,在当时的黄金市场上,这个价格可以购买黄金2000公斤,也就是两吨黄金。

与此相似的还有乾隆粉彩锦上添花双鱼纹镂空套瓶,在英国的一处偏僻乡村被发现,并几经曲折,拍出了5.5亿人民币的天价,而经手它的拍卖行只不过是一个名不见经传的小公司而已。那么,天价国宝的价值都是被谁挖掘出来的?这些国宝最后花落谁家?艺术品市场的繁荣说明了什么?

特别提示:广西卫视《观复嘟嘟》每周三晚21:40播出,敬请收看。